# 突巡回川

2025四川省文化和旅游发展大会 暨第十一届中国(四川)国际旅游投资大会

入此川蜀,邂逅万千风光;品此天府,诚邀世界共赏

# 歌唱家陈思思唱响"美好新四川"



陈思思

"入此川蜀,邂逅万千风 光;品此天府,诚邀世界共 赏。"10月29日,在2025四川 省文化和旅游发展大会暨第

十一届中国(四川)国际旅游 投资大会上,中华全国总工会 文工团常务副团长、著名歌唱 家陈思思以"万千气象 相约四 川"为主题,邀请大家开启一 场天府之约。

"第十四届中国艺术节, 我与四川再次相遇,有了很多 新的体验。"前不久开幕的第 十四届中国艺术节,陈思思带 着音乐剧《逐梦》来到成都,因 此对四川的文旅发展有着深 刻感受。

"以前说'少不入川',后 来是'少已入川',现在都说 '少必入川'。"陈思思说,"有

一种生活美学,叫四川。"这句 话引起了大家的共鸣。

从街头巷尾的烟火惊喜, 到文旅品牌的品质升级,一个 个温暖体验已汇成"1+10+N" 四川文旅消费精品品牌。随 后,陈思思用改编的《美好新 时代》,唱出了四川文旅十大 精品品牌的精彩内涵:

"少必入川"汇聚青春潮 流,打造青年潮流文化目的 地,数字文旅体验与"蜀潮"文 创产品吸引着年轻一代;"熊 猫伙伴"打造大熊猫国际生态 旅游目的地,让全球游客共享 生态之美;"蜀山暖雪"打造16 家重点滑雪场、16处特色温泉 体验点、12家重点旅游度假 区、100余家特色旅游住宿,邀 你慢享冬趣醉时光;"蜀燃星 动"打造演艺赛事产业发展高 地,为城市注入不眠活力。

与此同时,"古蜀神韵"带 你溯源寻光,感受文化遗产的 永恒魅力;"安逸康养"在山水 间打造生态度假胜地;"乐享 蜀乡"推动农文旅深度融合发 展,建设生态康养度假胜地, 留住最美乡愁;"红耀巴蜀"推 动红色旅游提质升级,让红色 记忆焕发新时代光彩。而"天 工开悟"探秘智造奇迹,"天府

科普(研学)"坊推进工文旅融 合,开启研学新体验,展现着 四川创新与传承并重的多元

当前,四川以"锦绣天府· 安逸四川"文旅品牌为统领, 形成"1+10+N"的文旅消费精 品品牌体系,通过高品质供 给、高能级主体、高效能机制, 打造具有全球影响力、全国竞 争力的文旅消费精品品牌。

"美好新四川纵情歌唱!" 在陈思思的歌声中,四川文旅 的万千气象跃然眼前,一个充 满活力、开放包容的四川正向 世界发出诚挚邀请。

#### 王巍讲述四川文明密码:

### 文明之书在古蜀大地上一页页续写



"我从事考古工作43年, 一直在和文化遗产打交道。"10 月29日,在2025四川省文化 和旅游发展大会暨第十一届中 国(四川)国际旅游投资大会 上,中国社会科学院学部委员、 中华文明探源工程首席专家王 巍深情讲述四川文明故事。

作为近年三星堆新一轮 考古发掘专家指导组长,王巍 对这片土地有着特殊的感情: "我们从坑里取出的并不只是 冰冷的器物,更是文明传承的 温热脉搏。四川,是中华文明 的重要发源地之一。"

探寻文明的足迹,数万年 前的四川先民究竟过着怎样 的生活? 王巍分享了一个令 人惊喜的发现。2021年夏天, 一场突如其来的洪水过后,河 滩上裸露出黝黑的乌木,资阳 濛溪河遗址由此重见天日。"这 为我们翻开了距今约8万年到 6万年前,远古四川最生动的一 页,填补了东亚现代人起源研 究的关键空白。"王巍说。

这本厚重的文明之书,还 在古蜀大地上被一页页续 写。4500年前,文明的曙光 在宝墩升起。"那片金黄色的 水稻田,见证了成都平原迈入 文明门槛的关键一步。"王巍 介绍,今年宝墩国家考古遗址 公园获评第五批国家考古遗 址公园,为古蜀文明再添"国 家级"名片。

承续宝墩的文明星火,三 星堆与金沙遗址以其瑰丽奇绝 的青铜文明"一醒惊天下"。王 巍透露,目前三星堆和金沙遗 址正联合申报世界文化遗产, 向世界诉说着中国长江上游地 区青铜时代鼎盛时期的辉煌。

文明因通道而相知,交流 靠开拓而深化。两千多年的蜿 蜒蜀道,打通了川陝屏障、连接 了南北大地,实证了这条西南 交通大动脉的千年交流互鉴。 长征、黄河、长江国家文化公园 四川段的建设,更为这片土地 注入了不朽的精神力量。

"从远古回响到文明曙 光,从青铜辉煌到文脉绵延, 四川正以更加自信的姿态,守 护着这份厚重的文化遗产。" 王巍深情发出邀请,"我们在 这里,邀世界共游:半日浮生 闲,一梦入蜀山!"

### 《只此青绿》总编导周莉亚邀你游四川: 这里每公里都有新奇际遇



周莉亚

10月29日,在2025四川 省文化和旅游发展大会暨第 十一届中国(四川)国际旅游 投资大会上,全国青年联合会 副主席、中国东方演艺集团-级编导周莉亚以"百业交融 共筑天府"为主题,深情推介 四川文旅融合新成果。

"我是出生在峨眉山脚下 的川妹子,我叫周莉亚。"这位 从四川走出的舞蹈编导,开场 便道出了自己与家乡的深厚 情缘。当目光从聚光灯下的 舞台转向家乡四川,周莉亚惊 喜地发现,一场更为生动的 "创造性转化"正在这里上演。

"漫步于诗意栖居的田园 综合体,农耕文明与现代美学 相映成趣;探访遍布乡间的非 遗工坊,巧手翻飞处,是老技 艺的新生。"周莉亚娓娓道 来。当前,四川已拥有桃坪 村、基卡依村2个联合国旅游 组织"最佳旅游乡村",4个国 家级文化产业赋能乡村振兴 试点县,55个全国乡村旅游 重点村镇。

在她的推介中,一幅幅生 动的乡村图景跃然眼前:去绵 阳北川的羌寨,石椅村中羌味 儿正浓,寨门一进,咂酒飘香 迎远客。再去凉山西昌大石

板村,橙墙青瓦、参天古树,在 特色民宿里感受田园诗意。

要是赶上大凉山戏剧节, 还能沉浸式体验彝乡的艺术 盛宴。这个自2019年创办, 已吸引法国、德国、日本等国 家超百部戏剧展演的文化盛 事,正是"望得见山、看得见 水、记得住乡愁的现代桃花

从乡间小路到城市街头, 四川的城市更新同样精彩。 天府大道已铺展成穿越古今 的文化长廊,以德阳为起点, 全长165公里,可以登三国古 道看群雄逐鹿、探三星堆遗址 寻古蜀文明、拜三苏祠堂品千 年风雅。最长城市中轴线,每 一公里都有新奇际遇。

而"东郊记忆"的老厂房 则在青砖黛瓦间焕发新生:咖 啡香四溢,新文创琳琅,乐声 漫耳畔,电竞引热潮。一大批 文旅消费新场景,正把舌尖上 的川味、手掌上的非遗,变成 一份份可以带回家的"四川礼

离开城市,路的本身,也 成了风景。国道318摄影天 堂、317壮美画卷,高原驿站 温馨如家,充电换电网络全域 覆盖,智能导览无缝衔接,让 人真正体验到"车在景中跑、 人在画中游"。今年9月29日 正式通车的九绵高速,将成都 至九寨沟的车程缩短至4小 时,一头连接着人间仙境、童 话世界,另一头连接繁华都 市、科技之城。

当文旅拥抱百业,百业共 筑文旅,四川就在这样的融合 中,绘就出一幅"各美其美、美 美与共"的壮丽画卷。

#### 熊诗芮肖俊联袂解锁四川安逸新玩法

## "我在四方烟火里,和你共赴安逸之约"



肖俊

"四川的安逸,是漫步烟 火人间路。""四川的安逸,是 玩在红火生活里。"10月29 日,在2025四川省文化和旅 游发展大会暨第十一届中国 (四川)国际旅游投资大会上, 单板滑雪运动员熊诗芮与川 超球员肖俊以"四方烟火 安 逸入画"为主题,带观众解锁 四川文旅新玩法。

"9月川超开赛,川超的赛 场不是'闷到脑壳zuá'的单 调比赛,而是四川各地文旅放 大招的'舞台'。"肖俊用地道 的四川话介绍道。

据介绍,川超推出了超 500家A级景区门票减免、超 5000万元文旅惠民大礼包,以 及8大类40条主题场景线 路。不仅是川超,世运会、 NBA 名人赛、英雄联盟全球总 决赛等万场赛事都落地四川。

"作为滑雪运动员,我要 推荐冬天的四川,这里一半是 冰雪,一半是暖阳。"熊诗芮介 绍,游客可以在16家重点滑 雪场放开滑,再去16处温泉 泡一泡。西岭雪山作为中国 南方唯一国家级滑雪度假地, 更是不容错过。

"看完比赛别散场,换个 片场,接着耍!四川,也是'热 播同款'的取景地。"肖俊邀请 大家跟着《宇宙探索编辑部》 走进龙苍沟,一起仰望星空。

"对一枚真正的'吃货'而 言,来四川旅游,舌尖便是最灵 敏的导航。"熊诗芮说。跟着美 食游四川,一口川菜,两分麻 辣,三分鲜香,四分是骨子里的 山水意、心头的人间暖。

"我在四方烟火里,和你 共赴安逸之约!"最后,两位 推介人共同发出诚挚邀请。

本版稿件采写 华西都市报-封面新闻记者 罗田怡 杨金祝 实习生 龚善美 四川省文化和旅游厅供图